

省文化和旅游厅发出国庆假期出游安全温馨提示

倡导就地过节 减少跨地市旅游

国庆佳节将至,为了让广大游客度过一个欢乐祥和的假期,近日,省文化和旅游厅温馨提示如下:

一要疫情防控不放松。倡导就地过节,减少跨地市旅游。出游前请及时了解旅游目的地疫情防控政策与疫情风险等级,做好行程规划,不前往中高风险地区和有病例的地区旅游。请自觉遵守疫情防控规定,遵守扫码、测温、规范戴口罩等防疫要求,勤洗手、勤通风、少聚集,养成“一米线”好习惯。做好个人健康监测,旅途中出现感冒、发热等症状时,请停止游览并及时就医。

二要做好行前准备。请提前了解景区开放、分时游览等信息,尽量避开热门旅游景区和出行高峰时段,错峰出行。谨记预约出行,提前运用手机客户端、微信公众号等渠道,预定并确认交通、住宿、餐饮、景区、娱乐演出等服务项目。出发前

密切关注出游交通、气象信息,合理规划线路,如遇恶劣天气,请及时调整行程。

三要树牢安全意识。自驾游出发前要检查好车况,杜绝疲劳驾驶和酒后驾车。根据个人年龄、身体、心理等实际情况量力而行。遵守当地政府及有关部门、景区的安全提醒提示。不要前往没有正式开发开放接待旅游者、缺乏安全保障、生态环境脆弱的区域和违规经营的私设“景点”,以免发生安全事故和产生不必要的纠纷。

四要注意消防安全。参观游览时,严格遵守消防安全管理规定。入住宾馆饭店时,不躺在沙发上、床上吸烟。户外旅游注意防火避灾,不在野草较多、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。

五要谨防低价游陷阱。参加团

队游的要选择有旅行社业务经营许可证、信誉度高、口碑好的正规旅行社,签订正规旅游合同,切勿贪图便宜选择低于正常价的旅游产品,不通过微信群、户外俱乐部或买保健品赠送旅游等无旅游资质的组织或个人报名,自觉抵制“不合理低价游”,如需旅游服务可及时拨打12345政务服务便民热线。

六要倡导文明出游。请自觉遵守文明行为规范,树立文明旅游意识,尊重当地风俗习惯、宗教信仰。爱护公共设施、文物古迹、生态环境,遵守公共秩序,拒绝不文明行为,不乱刻乱画、攀爬、踩踏,不在公共场所吸烟、乱丢烟头,不任意喧哗、任性打开相机拍照,不随意践踏花草。积极践行“光盘行动”,提倡使用公勺公筷,讲究卫生,拒食野味,拒绝浪费。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市税务部门解中小微企业“燃眉之急”

中小微企业银税互动贷款余额40.25亿元

为进一步落实落细2022年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”,长春市税务部门找准助企纾困解难的“小切口”,通过持续深化银税互动,解决中小微企业融资“大难题”。在长春市税务部门的协调帮助下,截至今年8月末,长春市中小微企业银税互动贷款余额40.25亿元,贷款户数4867户。

为全面助力中小微企业复工复产,长春市税务部门主动对接银行部门,建立“银税互动”机制,为企业融资“雪中送炭”,帮助守信企业用好“金字招牌”,通过以信得贷,以信换银,让企业纳税信用转化为“真金白银”。

为持续深化“以数治税”,长春市税务部门先后与建设银行、招商银行等金融机构签订了《银税互动战略合作协议》,搭建合作平台,明确数据共享标准,在持续健全完善的合作机制下切实

提高“银税”合作效率。

为大力推动长春市汽车产业高质量发展,切实解决一汽产业上游供应商融资难、融资贵、融资慢等现实问题,长春市税务局与招商银行长春分行联手,为一汽产业上游中小微供应商量身定制,打造了“账权池银税贷”融资产品,助力长春汽车产业在发展的道路上持续领跑。在近日召开的“账权池银税贷”战略合作协议签署仪式上,3家一汽大众供应商成功与招商银行建立授信合作关系。

据悉,“账权池银税贷”融资产品在充分满足一汽大众、一汽红旗、一汽解放等主机厂上游供应商从供货准备到应付账款全阶段融资需求的同时,为企业带来了降低管理及操作成本、财务成本优化、金融衍生增值等维度的优质体验与便利。

城市晚报全媒体记者 陆续

省消协发布2022年国庆节消费提示

“十一”黄金周将至,旅游、购物等将迎来消费高峰,省消费者协会结合当前市场消费热点,发布2022年国庆假期消费警示提示。

“微度假”寻找家门口的“诗和远方”

疫情防控依然不能松懈,广大消费者要时刻关注权威媒体发布的各级疫情防控提示来选择旅游出行目的地,坚决回避中高风险区。提倡选择省(市)内游、短程游、周边游等“微度假”方式,提前合理规划行程,密切关注目的地及沿途疫情防控政策情况,以便及时调整行程。

“里程焦虑”新能源车不能“说走就走”

越来越多的消费者选择购买新能源车,而新能源车充电时间较长,往往需要排队充电,新能源车的“里程焦虑”在假日集中出行期间被迅速放大。因此,消费者要提前把充电桩的覆盖点查询全面,规划充电路线。旅途中尽量早充电,不要等到电量很低的时候再去充。

“露营热”更需要“冷思考”

近年来,户外露营已经逐渐成为很多人推崇的休闲旅游方式。因为露营相关装备有其专业性,消费者在购买户外装备时,要按需选择帐篷类型、气垫或防潮垫、睡袋等。消费者可以选择到实体店体验,货比三家后再购买。秋季天气

干燥风大,消费者在露营期间要注意防火,尽量不要在户外使用明火,乱扔烟头。

“爆款、特价”“剁手”前要理性分析

节日期间,不少线下商超或者线上网购平台会推出促销活动,消费者要理性消费,避免囤积商品造成不必要的浪费。在特殊的消费领域,比如预付式消费,要注意防范风险,要对返券、赠送、充卡等活动保持必要的谨慎。

消费者在消费过程中,要注意保留消费凭证。如发生消费纠纷,可先与商家协商解决,协商不成的可向相关部门投诉。

城市晚报全媒体记者 王跃

吉林省图书馆今日起实行预约进馆

近日,城市晚报全媒体记者了解到,按照长春市卫生健康委员会国庆节期间疫情防控要求,“图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆以及影剧院、游艺厅等密闭式休闲娱乐场所要限量开放、预约开放、错峰开放、有序开放,避免人群聚集。”吉林省图书馆自9月29日起,实行预约进馆。

读者入馆须通过省图书

馆App或微信公众号提前实名预约,在图书馆1号门扫码查验进入。每天闭馆之后预约第二天座位。共开放3000个座位,约满为止。

读者进馆须扫描“吉祥码”,正常者方可入馆。入馆时自觉排队,前后左右保持安全距离,在馆期间须全程佩戴口罩。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市图书馆国庆节开馆时间公布

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长春市图书馆公布国庆节开馆时间。

国庆节期间阅览室开馆时间公布如下:

10月1日-10月3日	9:00~15:00
10月4日	9:00~15:00
10月4日	9:00~18:30
10月5日	9:00~12:00
10月6日-10月7日	9:00~18:30

自2022年10月4日起,恢复冬季开馆时间。

国庆节期间自修室开放时间公布如下:

10月1日-10月3日	8:30~15:00
10月4日	8:30~20:30
10月5日	8:30~12:00
10月6日-10月7日	8:30~20:30

城市晚报全媒体记者 陆续

吉林省美术馆“十分春色·喜迎党的二十大当代中国画名家花鸟作品邀请展”在线上举办50位名家50幅作品进行展出

9月28日,由吉林省美术馆主办的“十分春色·喜迎党的二十大当代中国画名家花鸟作品邀请展”在其官方微信号、微博等平台举办。

据了解,本次展览共邀请了50位当代中国画名家的50幅优秀作品进行展出。这些作品风格多样、主题鲜明,反映了当代中国画花鸟题材创作的最新成果。画家们把对生活的热爱和对祖国、对新时代的赞美之情诉诸笔端,技法精妙、构思独特,透过作品,可见烂漫多姿、山野花鸟的自然美,感受趣味浓郁、欣欣向荣的生活美。这些作品或色彩明丽、水墨畅快,极具传统文人画意趣;或俊雅洒脱、浓淡相

宜,颇具清雅之趣;或鲜活多姿、立意新颖,富有鲜明的个人风格。花木自然,鸟兽灵动,皆是世间之美,生命之征。一幅幅生动画卷汇集生成生机勃勃的景象,反映了广大文艺工作者深入生活、扎根人民、服务社会的艺术创作情怀。

今年以来,吉林省美术馆为进一步发挥公共文化服务职能,通过线上开展了笔墨“艺”有情-疫战主题书画网络展、万物生光辉-馆藏中国画作品网络展、当代吉林著名书法家书“三地三摇篮”作品线上展、先生之风-吉林四老书画作品展等多个展览,以优秀的书画作品陶冶人心、凝聚力量。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春站“十一”假期旅客运输组织工作启动

10月1日迎高峰日 预计发送旅客6.1万人次

长春站2022年国庆假期旅客运输组织工作自9月28日开始,至10月8日结束,共计11天。预计发送旅客49.5万人次,日均4.5万人次,高峰日为10月1日,预计发送旅客6.1万人次。

恢复开行松原、长白山等方向列车

为做好“十一”期间的旅客运输组织工作,长春站深入各高校、企业开展客流调查,根据客流方向、人数随时增开旅客列车,提高“一日一图”精准性。国庆假期,长春站客流主要以短途探亲流、旅游流以及学生流为主,车站将恢复开行松原、白城、榆树、延吉、长白山等方向旅客列车,满足假期旅客出行需求。

车站为返校学生开辟绿色通道

据了解,9月22日至10月8日,为吉林省内高校学生旅客集中返校时期,为保证高校学生顺利返校,车站为返校学生开辟绿色通道,安排专人引导,组织学生排队出站,在北五出站口设置专门出站通道,与地方疾控部门联合设置落地核酸检测专区,确保出站的学生全程不与其他旅客接触,为大学生提供安全出行环境。同时,车站将随时加开热门方向旅客列车,保证外省高校学生在开学前顺利返校上课。

长春站提醒广大旅客,长春市



疾控部门对进站旅客逐一查验48小时核酸检测阴性证明、吉祥码“绿码”,旅客体温保证在37.3℃以下方可进站乘车。坐火车出行的旅客务

必做好充足准备,提前了解目的地疫情防控政策,以免因不可抗力因素而影响您的出行。城市晚报全媒体记者 刘佳雪 长春站供图

相关新闻

长春龙嘉国际机场30日迎来节前客流高峰

9月18日至24日,长春龙嘉国际机场累计完成航班量1282架次、旅客吞吐量16.21万人次,当周长春龙嘉国际机场旅客吞吐量恢复率(同比2019年)位列全国千万级机场第1位。截至9月24日,长春龙嘉国际机场在3、4月基本停航的情况下,累计完成旅客量530.4万人次,在全国千万级机场排名第26

位,较2021年同期排名提升1位。

近期,在学生返校流、返长探亲流的共同作用下,长春龙嘉国际机场航空市场呈现出良好的发展韧性和旺盛的市场需求。预计长春龙嘉国际机场将在9月30日迎来节前客流高峰,单日航班量有望超过300架次,旅客量有望超过3.5万人次。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪